三原县

创新推进"农地入市"助推要素保障"加速度"

本报讯(通讯员 王刚)4月13日,三原县自然资源局传来消息,去年以来,该局围绕农村集体经营性建设用地入市工作的难点、痛点、堵点等问题,不断强化意识、创新模式,探索形成了农村集体经营性建设用地"准入一环保一规划一交易一登记一监管"全链条制度体系和工作流程,进一步激活农村集体建设用地使用

权,跑出要素保障"加速度",为重 点项目落地和县域经济发展提供 了有力支撑。

据了解,自去年三原县被确定 为全省农村集体经营性建设用地 入市改革试点县以来,县自然资 源局围绕激活农村集体经营性建 设用地这一生产要素,开展了一 系列改革和实践。去年11月,该 县成功入市集体建设用地3宗, 面积53.23亩,政府调节金收入162万元。除此之外,该县农村经济组织取得村建设发展基金648万元,解决就近村组劳动力140余名,年缴纳税金可达到200万元以上。

在工作中,三原县自然资源局 坚持审慎稳妥推进原则,把解决 好"三农"问题作为工作重中之 重,"农地入市"试点中创新提出 对于农村集体组织获得的收益 金,按照分配可用于缴纳村民卫 生费、承担困难家庭医保合疗,并 以入股形式参与企业年度分红, 以此实现村民生活长期稳定保 障。政府取得的收益调节金全部 用于县域范围内的民生工程建 设,更好地推动乡村振兴。

"农地入市"试点工作有效激活了农村建设用地要素,取得了

良好的经济效益和社会效益。 下一步,在积极引导产业合理布局、优化乡村振兴建设等方面,该局将继续探索试点工作经验,组织开展市场招商、对接洽谈、政策解读、共商共议、群众接待、交易代理等服务工作,为农村集体经营性建设用地入市工作提供可参考、可复制,见成效的改革创新成果。



4月11日至14日,汉中市文化和旅游局组织汉服企业、文旅IP参加在上海举行的"中国华服周"活动,展示汉服产品,深化汉服产业交流合作,并开展文化旅游资源宣传推介,向海内外传播汉中好声音。图为工作人员向外国友人赠送具有独特汉中文化的文创产品。 曹彦强 摄

宜君:整治人居环境 提升群众幸福感

本报讯(记者 王根平)4月13日,笔者了解到,近年来,宜君县以"清得彻底、扫得干净、整得美观、管得有序"为目标,紧扣《乡村建设行动实施方案》要求,将美丽宜居乡村建设、农村人居环境整治与发展全域旅游相结合,不断加大农村卫生厕所改造、生活垃圾处理、污水治理和村容村貌整治力度,农村人居环境整治成效显著。

走进宜君县尧生镇英家塬村,柳叶萌青,花芽萌发,村道巷

陌畅通无阻,墙面彩画栩栩如生。"现在村里到处干干净净,再也不是晴天一身土、雨天一脚泥的情况。晚上,妇女、老人相约在广场跳舞、聊天,大家对村里的生活很满意。"村民张建民说。

"宜君县多措并举开展人居环境整治工作,严格按照'做精主干线、做优支干线、做好分支线'工作思路,将全县117个行政村划分为'示范样板村、重点达标村、干净整洁村'三个档次,按照'一镇一色、

一村一策'工作要求,分类指导、梯次推进、逐年提升,实现县美、镇美、村美、户美,吸引更多乡绅回乡投资、年轻人返乡创业。"县农业农村局副局长段亚军说。

接下来,宜君县将进一步以"千万工程"为抓手,不断探索、创新成效,推动实现"要我美"到"我要美"、"外在美"到"内在美"、"一时美"到"长久美",持续擦亮乡村振兴底色,带领群众迈上乡村振兴新征程。

铜川市农业农村大数据平台应用讲座开班

本报讯(记者 王根平)为提高铜川市农业生产经营和管理服务的数字化水平,以数字农业发展为引领,促进农业产业的转型升级,4月11日,铜川市农业农村大数据平台应用讲座开班仪式在铜川数字经济产业园举行。

开班仪式上,铜川惠农数字农业科技有限公司工程师负洁娜为与会人员介绍了铜川市农业农村大数据平台建设情况,包括平台建设目的、建设内容、模块功能等,使与会人员对平台有了更加清晰和深刻的认识。

铜川市农业农村局党组书记、

局长刘随华在讲话中指出,数字农业是新质生产力的关键,要从构建农业新质生产力的高度认识数字化、智能化,并推广应用农业大数据平台。各区(县)农业农村部门、各科室、站所要与时俱进,树立数字理念,增强数字思维,在提升对发行遗戏、数字产业赋能、乡村有化应用,确保数字化建设与"三农"需求紧密相连。根据业务需求优经营主体应及时反馈不匹配或不适用的功能模块,确保平台功能完备并发挥实效;将"建、管、用"相结

合,提高数据应用质效;全员学习,确保平台应用推广基础扎实,实现 全系统覆盖。

据了解,本次铜川市农业农村局大数据平台应用系列讲座将大数据平台应用系列讲座将于4月12日至25日在铜川数字经济产业园持续开展,力求通过这一系列讲座,充分发挥平台效用,提高工作效能,提高经营能力,加快农业生产经营和管理服务数字化改造,全面推进农业农村领域信息化、数字化建设,以平业数字化为突破培育农业新质生产力,助推该市农业产业向更高水平发展。



韩城市

全面排查整治公路安全隐患

本报讯(通讯员 韩俊哲) 4月11日,笔者了解到,为确保 春季道路安全畅通,连日来,韩 城市农村公路事务中心开展为 期一个月的春季道路安全隐患 大排查,全面排查整治各类安 全隐患,服务优化交通运输领 域营商环境。

据了解,此次排查通过对辖 区道路的通行情况进行全方位 无死角的排查,尤其是对桥梁、 涵洞、排水沟、水毁、急弯陡坡等 路段进行重点排查,并对排查出 的隐患建立安全隐患台账,现场提出整改措施,并结合股室分工确定整改责任人和整改时限,做到边排查、边整治,确保排查整治工作开展取得实效,对暂时无法整改的安全隐患,要求做好警示标志标牌和围挡措施。

通过此次道路安全隐患排查治理,及时消除了辖区道路潜在的安全隐患,有效防范化解了各类安全风险隐患,为辖区春季道路安全畅通奠定了坚实的基础。

洛南县

"党建+"引领青少年健康成长

本报讯(毕波波 王永强 文/图)4月9日,洛南县第三 初级中学党支部、团委组织35 名团员走进洛南县光荣院,开展"赓续红色血脉 传承革命精神"主题德育教育活动。

神"主题德育教育活动。 在讲解员的引领下,师生 们详细了解了老革命、老到 的光荣事迹,从解放西的 美援,从程身新中国建的 发明、对越反击战时设强 荣光,从投身新中国建岭岭 步兴军强军伟大实践的岭爱党 中,不断凝聚和激发大感、使爱 爱国、随后,师生们为老前 演了朗诵、舞蹈等文艺节目,听 老前辈讲述革命故事,现场气氛亲切而热烈。



山阳县陈家湾村

多举措推动乡风文明建设

本报讯 (通讯员 蔡铭 刘莹) 4月12日,笔者了解到,去年以来,山阳县城关街道陈家湾村以建设乡村振兴示范村为抓手,以党建工作"五个基本"为着力点,通过优化提升基础设施建设水平,整合利用文化资源,推动乡风文明建设再上新台阶。

走进陈家湾村,整齐美观 的党建文化墙、宣传栏时校。 定建文化墙、宣传栏校校。 有,红色文化、社会主义核内。 有,红色文化、社会主义传内。 有,现、村规民约等宣传内设计。 制党建文化墙、制作党建宣传 牌、设置党建文化宣传栏等现 ,打造党建宣传阵地,实现 员模式由封闭向开放转型,教 育对象由党员向群众普及突破。"陈家湾村党支部书记、村委会主任徐少强说。

为有效提高党支部的凝聚 力和战斗力,陈家湾村党支部的凝聚 进一步完善三级党建网格,全 面提升党建引领基层治建区 能。同时,聚焦基础设施建设 和村民生产生活质量,大力 展人居环境整治和乡村绿火 化,不断完善文化墙、老人活动 中心、排污工程、垃圾屋等基洲 设施建设,村容村貌焕然一新; 被励村民形式多样、内容丰龄 积极开展形式多样、内容丰龄 种文化生活,提升乡风文明建 设水平。